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КОЛЕГИ

ЗНАЙ НАШИХ! МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

ВЖЕ П’ЯТИЙ ЧАСОПИС –  
У ФОКУСІ SCOPUS

У ВІДВЕРТОМУ ФОРМАТІ

НОВЕ ПОПОВНЕННЯ НААН

Закінчився цикл зустрічей ректора Вадима Ткачука із завідувачами 
кафедр всіх факультетів та ННІ. Вони проходили у вузькому колі фахівців 
того чи іншого спрямування: у такому форматі мали змогу висловитися всі. 
Основне – всі! І це виправдало себе.

Було розглянуто багато питань – про поширення позитивного іміджу 
університету, профорієнтаційну роботу, поліпшення матеріально-технічної 
бази, якість освіти, забезпечення практик у господарствах, обладнання і 
витратні матеріали для освітнього процесу. Як результат, кожна кафедра 
вже готує свої пропозиції. А всі конкретні заявки з кафедр по ходу освіт-
нього процесу мають виконуватися безумовно.

На загальних зборах НААН України академія отримала нове поповнен-
ня, в т.ч. з числа НУБіП України. Ректора Вадима Ткачука обрано членом-ко-
респондентом, завідувача кафедри ентомології, інтегрованого захисту та 
карантину рослин Миколу Долю і голову ради роботодавців Леоніда 
Центила - академіками. Вітаємо наших колег!

Науковий журнал «Український часопис ветеринарних наук» 
(«Ukrainian Journal of Veterinary Sciences») НУБіП після трива-
лої експертної оцінки акцептовано міжнародною наукоме-
тричною базою Scopus. 

КРУТЕЗНИЙ ЦЕНТР ПО ОЗДОРОВЛЕННЮ 
АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ

НАВРУЗ – ЗНАЧИТЬ «НОВИЙ ДЕНЬ»

Національний університет біоресурсів і природокористування України і його нові партнери з 
США – корпорація AI for Good Foundation і Afina Cultivian Holdings LLC – підписали договір про 
взаємопорозуміння

У квітні в НУБіП України з’явилися 
нові партнери із Сполучених Штатів 
Америки: підписано договір про взає-
мопорозуміння з некомерційною кор-
порацією AI for Good Foundation і 
Afina Cultivian Holdings LLC, що перед-
бачає співпрацю над створенням 
Центру передового досвіду наук про 
життя, сільського господарства та біо-
геніальності «CE-LAB». Він покликаний 
стати провідним світовим осередком 
для дослідників, вчених, інноваторів, 
фермерів, підприємців, фінансистів та 
освітян для розробки та впровадження 
агрохарчових технологій і біогеніаль-
ності, необхідних для навколишнього 
середовища та здоров’я людини в 
межах фінансово безпечної системи 
землеробства, біоенергетики та біое-
кономіки.

– Цей центр започаткує нову еру 
біоекономіки та аграрних інновацій, 
подолавши виклики воєнного часу 
та розкривши повний потенціал 
України як світового лідера у сфері 
продовольчої безпеки та енергетич-
ної самодостатності, – говорить рек-
тор Вадим Ткачук. – Створюючи від-
криту, глобально пов’язану та ресур-
сно забезпечену екосистему, що 
об’єднує науковців, фермерів і під-
приємців, ми сприятимемо розвитку 
передових рішень – від інноваційно-
го відновлення ґрунтів до технологій 
точного землеробства на основі 
штучного інтелекту та біоекономіки, 
одночасно відкриваючи нові можли-
вості для комерціалізації, інвестицій 
і зростання експорту.

Центр передового досвіду має 
стати рушієм відродження сільсько-
го господарства України, вирішую-
чи його ключові проблеми та відкри-
ваючи нові можливості. Мова про 
відновлення і ревіталізацію земель, 
пошкоджених війною, залучення гло-
бального наукового співробітництва, 

На базі НУБіП України посольство 
Республіки Таджикистан відзначило 
Навруз – міжнародне весняне свято 
для 300 мільйонів людей. Це давнє 
хліборобське свято, і ми вирішили 

Це вже п’ятий за рахунком уні-
верситетський журнал з таким висо-
ким статусом, що засвідчує належ-
ний рівень наукових публікацій, 
редакційного менеджменту та спри-
яє посиленню впливу результатів 
досліджень вчених НУБіП України на 
міжнародну наукову спільноту. 
Наукове рецензоване видання публі-

створення повноцінного науково-ін-
новаційного хабу, масштабування 
інновацій та зростання підприємни-
цтва, прискорення економічного від-
новлення та залучення інвестицій.

Це вже другий за останній час 
офіційний документ про співпрацю 
НУБіП України з американськими 
партнерами: на початку цього року 
було підписано меморандум з ком-
панією Tetra Tech Inc. (США), що 
передбачає сприяння відновленню, 
рекультивації та ремедіації забрудне-
них внаслідок військової активності 
ґрунтів в Україні з використанням 
високотехнологічних рішень та ком-
петенцій Tetra Tech Inc.

відзначити його у НУБіП, одному з 
найстаріших навчальних закладів 
України, де готують спеціалістів сіль-
ського господарства, зазначив Над зви-
чайний і Пов но важний посол Респуб-

кує оригінальні дослідження, теоре-
тичні та оглядові статті авторів з 
різних країн з таких основних 
напрямів галузі, як ветеринарна 
медицина, ветеринарно-санітарна 
експертиза, ветеринарна фармація, 
ветеринарна гігієна та санітарія, 
лабораторна діагностика хвороб 
тварин, ветеринарна біотехнологія.

Завдяки тривалій та напруженій 
праці головного редактора Вікторії 
Грищенко та її команди, факультету 
ветеринарної медицини, відділу нау-
ково-технічної інформації науко-
во-дослідної частини включення жур-
налу в базу Scopus відкриває нові мож-
ливості для авторів, забезпечить його 
більшу видимість та доступ до світової 
аудиторії. 

Подальша робота щодо введення 
наступних наукових журналів, у т.ч. 
також до міжнародної наукометрич-
ної бази Web of Science, триває.

Володимир Отченашко,
начальник науково-дослідної 

частини

Програма перебування представ-
ників AI for Good Foundation 
Джеймса Ходсона та Afina Cultivian 
Holdings LLC Девіда Годфрі-Томаса 
передбачала знайомство з факульте-
тами і ННІ з їх сучасними лаборато-
ріями, ботанічним садом НУБіП, 
Українською лабораторією якості і 
безпеки продукції АПК, знаменитим 
Українським науково-дослідним 
інститутом сільськогосподарської 
радіології (на роботи науковців 
якого щодо подолання наслідків ава-
рії на Чорнобильській АЕС зважає 
весь світ), Боярською лісовою 
дослідною станцією.

Єлізавета Махонюк

ліки Таджикистан Назрізода Давлаталі 
Хайдар. До концертно-презентаційної 
частини були залучені викладачі кафе-
дри культурології і студенти з танцю-
вальної групи ансамблю «Колос». 
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ТРОЯНДИ І ТОМАТ, КРАСИВЕ І КОРИСНЕ

ВЕСНА ЛЕДАЧОГО НЕ ЛЮБИТЬ

БАЗА ПРАКТИК

ГОСПОДАРЮЄМО

ВСТУПНА КАМПАНІЯ 2025

БЕЗБАР'ЄРНА ОСВІТА

Сьогодні університет активно працює над розширенням можливостей для студентів, створю-
ючи партнерські відносини з провідними компаніями. 

Посівна кампанія 2025 у НДГ НУБіП України триває

Заступник генерального директора з 
технічних питань Володимир Масіч 
провів детальну екскурсію: повний 
цикл вирощування троянд, сучасну 
роботизовану систему сортування та 
фасування квітів, яка забезпечує 
високу продуктивність, мінімізуючи 
ручну працю та підвищуючи якість 
готової продукції.

А ПрАТ «Комбінат Тепличний» 
спеціалізується на вирощуванні 
томатів. Тут застосовуються найнові-
ші гідропонні технології вирощуван-
ня, біологічний захист рослин. 
Використання автоматичних систем 
керування мікрокліматом дозволяє 
досягати стабільних результатів та 

та інші. Посів в НДГ виконується 
власними сучасними сівалками точ-
ного висіву з одночасним внесенням 
комплексних мінеральних добрив.

Під час виконання всіх польових 
технологічних операцій у Агроно-
мічній дослідній станції та НДГ 
«Великоснітинське» ім. О.В.Му  зи - 
 ченка» постійно проходять консуль-
тації з науковцями університету, а 
студенти агробіологічного факуль-
тету, які проходять тут виробничу та 
навчальну практику, мають змогу 
ознайомитись з технологією посіву, 

І черговим проявом цього став 
візит делегації НУБіП на чолі з рек-
тором Вадимом Ткачуком, яка відві-
дала провідні підприємства аграрно-
го сектору – тепличне господарство 
«Асканія-Флора» та ПрАТ «Комбінат 
Тепличний». Знайомлячись з ними, 
на думку якось підсвідомо прийшло 
поетичне порівняння Максима 
Рильського – «троянди й виноград, 
красиве і корисне». У нашому випад-
ку – троянди і томат, а що красиве і 
корисне – само собою зрозуміло.

– Метою нашого візиту стало 
ознайомлення з сучасними техноло-
гіями вирощування рослин, зміцнен-
ня співпраці з роботодавцями, пошук 
можливостей для проходження 
практики та працевлаштування сту-
дентів, здатних управляти сучасними 
системами автоматизації, які є в 
тепличних господарствах, – гово-
рить професор кафедри автоматики 
та робототехнічних систем ім. акад. 
І.І. Мартиненка Віталій Лисенко.

Так, «Асканія-Флора» – найбіль-
ший виробник троянд у Європі. 
Господарство використовує передові 
європейські технології вирощуван-
ня, зокрема системи крапельного 
зрошення, клімат-контролю та авто-
матизованого живлення рослин. 

У господарствах України під 
«акомпанемент» ракетних ударів 
росії активно триває посівна кампа-
нія воєнного 2025 року. Добігає піку 
вона і у навчально-дослідних госпо-
дарствах Національного університе-
ту біоресурсів і природокористуван-
ня України.

Роботи тривають практично 
цілодобово. На даний час вже під-
живлено озимі зернові та кормові 
культури на площі біля 1500 гектарів 
(фактично 100 відсотків) по мерзло-
талому ґрунту. Зараз вже завершено і 
друге підживлення озимої пшениці 
азотними добривами.

– Це заділ на майбутній високий 
урожай. Посіви озимих зернових зна-
ходяться у доброму стані, незважаю-
чи на досить теплу безсніжну зиму, – 
говорить ректор університету Вадим 
Ткачук, який постійно тримає в полі 
зору діяльність навчально-дослідних 
господарств. – У поле вже вийшли 
обприскувачі, щоб знищити бур’яни 
та захистити посіви від хвороб.

Зараз господарства увійшли в 
активну посівну соняшнику, якого 
заплановано посіяти біля 1500 гекта-
рів. Цього року агрономи зупинили 
свій вибір на гібридах фірми 
«Сингента», що добре зарекоменду-
вали себе в минулі роки: Суміко, Теос 

значного скорочення енергоресур-
сів. Голова його правління Євгеній 
Чернишенко та головний агроном 
Петро Кирій підготували детальну 
екскурсію підприємством, ознайо-
мивши з технологією вирощування 
томатів у закритому ґрунті. Вони 
продемонстрували роботу автома-
тичних систем керування мікроклі-
матом, приготування живильних 
розчинів, пояснили особливості 
використання біологічного захисту 
рослин та енергоефективних рішень 
у тепличному виробництві. 
Обговорювалися питання стажуван-
ня науково-педагогічних працівни-
ків на виробництві, проведення 
спільних наукових досліджень у 
сфері аграрних технологій, автома-
тизації процесів керування та циф-
ровізації у тепличних господарствах, 
практичного навчання студентів. 
Роботодавці висловили особливу 
зацікавленість у залученні молодих 
фахівців, які володіють сучасними 
комп’ютерно інтегрованими та 
інформаційними технологіями і 
мають практичні навички роботи з 
інноваційним обладнанням.

Ігор Болбот,
декан факультету  

інформаційних технологій

посівною технікою, взяти участь у її 
обслуговуванні та освоїти техноло-
гію точного висіву.

І хоча хлібороби у полі з ранку 
до вечора – попереду ще багато 
роботи. А відтак директори НДГ 
Микола Журавель та Юрій Росамаха 
разом зі своїми головними агроно-
мами та спеціалістами – також у 
полі, поряд з механізаторами. 

Бо ж недаремно народна муд-
рість свідчить: «Весняний день рік 
годує, а весна ледачого не любить». 

Микола Грунтковський

КРАЩЕ ОДИН РАЗ 
ПОБАЧИТИ…

ТУРБОТА ПРО ЛЮДЕЙ

У НУБіП завершився дводенний профорієнтаційний захід — 
День відкритих дверей, вже третій з початку поточного 
навчального року.

меморандум про співпрацю), 
Чернігівської, Житомирської та 
Черкаської областей.

Для заохочування наших абітурі-
єнтів ректорат спільно з сенатом 
Студентської організації підготували 
та вручили гостям – переможцям 
конкурсів на знання історії НУБіП 
України – цінні подарунки з айден-
тикою університету.

Логічною і вельми переконли-
вою складовою Дня відкритих две-
рей стало знайомство гостей з 
навчальною базою факультетів та 
навчально-наукових інститутів. 

Єлізавета Махонюк

Але головне, що, дбаючи про 
оновлення корпусів і гуртожитків, в 
університеті, який сповідує політику 
безбар'єрної освіти, не забувають і 
про потреби людей з обмеженими 
можливостями. От і зараз вхідна 
група укомплектована необхідним 
ліфтом-підйомником. 

Наш кор.

Зорієнтований на потенційних 
вступників – випускників закладів 
загальної середньої освіти: шкіл, гім-
назій, ліцеїв та коледжів, який зага-
лом зібрав більше 2700 майбутніх 
студентів. Тож і не дивно, що всі 
передбачені програмою зустрічі 
немаленькі локації виявилися запо-
вненими вщерть.

Найактивнішими стали школярі 
Києва, Київської області (і це й не 
дивно: цей День відкритих дверей 
проходить знову за підтримки 
департаменту освіти і науки 
Київської обласної державної адміні-
страції, з якою НУБіП України має 

15-й навчальний корпус отримав 
вхідну групу. 

– Вона капітально відновлена 
силами господарників університету, 
– говорить проректор з науково-пе-
дагогічної роботи та адміністратив-
но-господарської діяльності Воло-
димир Євтушенко. – На це, врахову-
ючи специфіку робіт і примхи пого-
ди, пішло кілька місяців.
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Студенти факультету харчових технологій та управління якістю продукції АПК, в межах 
«Днів кар'єри», стали активними учасниками воркшопу «Насолоджуйтесь вишуканими кулі-
нарними враженнями в яскравій атмосфері restaurant group "Наживо"» та зустрілись із 
Олексієм Повторейком – власником і бренд-шефом ресторанної групи «НАЖИВО», віцепрези-
дентом Асоціації шеф-кухарів України.

Для студентів випускних курсів факультету ветеринарної медицини після набуття теоре-
тичних знань з вибіркової дисципліни «Ветеринарні превентивні технології заразних хвороб 
великої рогатої худоби» було організовано виїзне заняття в одне із сучасних підприємств 
України – ТДВ «Терезине» Білоцерківського району Київської області. Вони відвідали два відді-
лення цього господарства у селах Вільна Тарасівка та Терезине.

На базі Міжрегіонального офісу захисних масивів Дніпровських водосховищ відбулася екскур-
сія з елементами практичного навчання для бакалаврів 3-го курсу (спеціальність «Екологія»).

ВИЇЗНІ ЗАНЯТТЯ

ВЧИСЬ І НАСОЛОДЖУЙСЯ

«ТЕРЕЗИНЕ» – ОДНЕ ІЗ НАЙСУЧАСНІШИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

СТУДЕНТІВ ПРИЙМАЄ «ОСТРІЙКІВСЬКЕ»

З КОРИСТЮ ТА НЕ БЕЗ МОРАЛІ

Він свого часу з командою шеф- 
експертів представляв Україну в 
Королівському клубі Брюсселя (Бель-
гія), постійному представництві Укра-
їни при ООН у Женеві, а сам ресторан 
– переможець національної ресторан-
ної премії «Сіль 2020» у номінації 
«Кращий м'ясний ресторан». 

Ресторанна група «НАЖИВО» в 
Києві пропонує різноманітний 
гастрономічний досвід з акцентом на 
азійську та італійську кухні. 
Незалежно від того, чи ви завітали на 
сніданок, бранч, обід або вечерю, 
меню задовольнить різноманітні 
смаки. Ресторан хвалять за пристой-

- Проектна потужність комплек-
су у Вільній Тарасівці – 520 дійних 
корів, хочв нині тут тримають 450 

Студенти 4-го курсу спеціальнос-
ті «Ветеринарна медицина» побува-
ли на виїзному практичному занятті 
на молочній фермі ТОВ 
«Острійківське» Київської області, 
що займається молочним тваринни-
цтвом, вирощуванням свиней, є пле-
мінним репродуктором з розведення 
української чорно-рябої молочної 
породи.

– «Острійківське» – одне з про-
відних підприємств у регіоні, яке 
забезпечує високу якість молока зав-
дяки сучасним методам господарю-

У його структурі Міжрегіо наль ного 
офісу є державна лабораторія моніто-
рингу вод Північного регіону, облашто-
ваної за підтримки та відповідно до 
вимог Європейського Союзу. Її началь-
ник Олександр Шевченко та його коле-
ги демонстрували нашим студентам 
сучасну інноваційну лабораторну тех-
ніку, що дозволяє оцінити стан компо-
нентів довкілля відповідно до видів дер-
жавного моніторингу поверхневих та 
підземних вод, провели коротку лекцію 
про структурно-логічну схему держав-
ного моніторингу вод. Результати лабо-

ну якість їжі та відмінне обслуговуван-
ня. Гості можуть насолоджуватися 
сидінням на відкритому повітрі, 
робити попередні замовлення та оби-
рати доставку їжі або на виніс. Сім'ї 
оцінять дитяче меню. Це місце з влас-
ною пивоварнею пропонує унікаль-
ний невимушений досвід для усіх, хто 
досліджує кулінарні грані Києва.

– Тож ми обрали справді класне 
місце для відкритого заняття студен-
там, щоб вони поспілкувалися з клас-
ним шефом, – говорить завідувачка 
кафедри стандартизації та сертифі-
кації сільськогосподарської продук-
ції Галина Толок.

корів голштинської породи. Його 
устатковано автоматизованими 
роботами для добровільного доїння 

вання, ідентифікації та догляду за тва-
ринами, – аргументує вибір адреси 
виїздного заняття доцент кафедри 
ветеринарної репродуктології Юрій 
Масалович.   – Перебування студентів 
у господарстві такого високого рівня 
– прекрасна можливість не тільки 
познайомитись із сучасними техно-
логіями ведення тваринництва, а й 
брати участь в окремих із них. 
Насамперед, господарі ознайомили із 
протоколами окремих технологіч-
них процесів та обладнанням, яке 
використовується на молочній фермі, 

раторних вимірювань використовують 
для визначення екологічного та хіміч-
ного станів масивів поверхневих вод 
при підготовці планів управління річ-
ковим басейном Дніпра. 

Майбутні екологи мали змогу 
ознайомитися з каскадом дніпров-
ських водосховищ та розглянути карту 
типів визначених масивів поверхне-
вих вод басейну Дніпра з їхніми екоре-
гіонами. Олександр Іванович детально 
розповів студентам цикл проведення 
лабораторних досліджень, починаючи 
із забору води у визначених пунктах 

молекулярної гастрономії – сфери-
фікацію, геліфікацію, використання 
рідкого азоту та емульгаторів. 

Шеф зазначив, що у практиці 
закладу жодна страва не виходить з 
кухні без детального технологічного 
процесу: від вибору постачальників 
до кінцевої презентації на тарілці 
(сучасні системи автоматизації 
HACCP дозволяють контролювати 
кожен етап), на прохання студентів 

тю заготівлі силосу та сінажу, деяки-
ми практичним схемами лікування 
тварин при незаразній патології.

У Терезине здобувачі вищої осві-
ти знайомилися з роботою доїльно-
го залу «Паралель» на 16 тварин та 
використанням тут діпінгових пре-
паратів, схемами ветеринарно-сані-
тарних обробок тварин, правилами 
відбору матеріалів і методами лабо-
раторної діагностики щодо іденти-
фікації збудників хвороб, схемою 

«Острійківське» оснащене новітньою 
доїльною установкою «карусель» на 
32 доїльних місця AutoRotor Magnum 
40. Після ознайомлення із процесом 
доїння студенти брали участь у діа-
гностиці субклінічних маститів.

тографи та інші прилади, які допо-
магають виявляти навіть найменші 
концентрації шкідливих речовин, – 
ділиться враженнями від побаченого 
Валерія Толошна. – Також нам проде-
монстрували, як відбираються проби 
води та які параметри досліджуються 
під час аналізу.

Окремо звернули увагу на про-
блему забруднення водойм, їх захист 
та постійний моніторинг, як резуль-
тати досліджень допомагають при-
ймати важливі рішення щодо збере-
ження довкілля, зокрема очищення 
води та запобігання її подальшому 
забрудненню. Особливо постало це 
питання через атаки дронів: внаслі-
док вибухів і пожеж у воду потрапля-
ють небезпечні речовини, зокрема 
важкі метали, канцерогенні сполуки, 
продукти горіння пального та інші 

Під час знайомства і спілкування 
наші студенти дізнались про концеп-
цію ресторанної групи «НАЖИВО», 
створення унікальних страв із 
локальних продуктів, сучасні систе-
ми автоматизації процесів у рестора-
нах, що забезпечують ефективне 
управління замовленнями, запасами 
та обслуговуванням клієнтів. А ще 
розглянули ключові технології при-
готування в ресторанах високого 
рівня, зокрема техніки низькотемпе-
ратурного приготування, фермента-
ції та хоспер-приготування. Особли-
ву увагу було приділено інноваціям у 
кулінарії, включаючи елементи 

корів виробництва фірми Де Лаваль, 
– говорить доцент кафедри ветери-
нарної епідеміології та охорони здо-
ров’я тварин Віталій Ситнік. – 
Студенти ознайомилися тут з органі-
зацією роботи тваринницької 
ферми, штатом і обов’язками ветери-
нарної служби, організацією і плану-
ванням діагностичних, профілактич-
них та лікувальних заходів, особли-
вістю доїння корів, «холодним мето-
дом» вирощування телят, особливіс-

новітніми технологіями контролю 
здоров’я та репродукції ВРХ.

Основою молочного скотарства 
є корівники, які забезпечують твари-
нам оптимальні умови утримання та 
годівлі. Тут утримують 1200 дійних 
корів. Студенти провели клінічне 
дослідження тварин та отримали 
практичні навички з ультразвукової 
діагностики тільності, ознайомились 
із утриманням та заходами профі-
лактики хвороб новонароджених.

Важливим елементом молочних 
ферм є процес доїння корів. 

моніторингу, до видачі протоколів 
вимірювань.

Студенти мали змогу побачити, як 
проходять вимірювання показників у 
таких лабораторіях, як газова і рідинна 
хроматографія, атомна спектрометрія 
та визначення ртутних сполук, радіо-
логічні дослідження: гамма-спектро-
метрія, фізико-хімічні методи дослі-
дження з використанням і знищенням 
прекурсорів. Студенти мали змогу 
долучитися до проведення вимірю-
вань, подискутувати із працівниками 
лабораторії, побачити алгоритм отри-
мання результатів вимірювань та їхню 
обробку на сучасних інформаційних 
платформах.

– У нас була можливість побачи-
ти сучасне обладнання, що вико-
ристовується для аналізу води, 
зокрема спектрофотометри, хрома-

поділився цікавими фактами та 
секретами про стейки і ключовими 
правилами їх приготування, власним 
досвідом у ресторанному бізнесі. 
Важливий аспект – навчання та 
саморозвиток: саме вони є ключови-
ми успіху. 

 Лариса Баль-Прилипко,
декан факультету харчових 

технологій та управління якістю 
продукції АПК 

вакцинації телят. Власне, з усім, що 
повинен знати класний фахівець, на 
якого розраховують у господарствах. 
Плюс до цього, студенти активно 
задавали питання лікарям ветери-
нарної медицини господарства, а ті, 
в свою чергу, ділилися своїми прак-
тичними навичками.

Володимир Мельник,
завідувач кафедри ветеринарної

епідеміології та охорони  
здоров'я тварин

Віктор Лакатош,
доцент кафедри, 
Андрій Ласійчук,

аспірант ОП «Ветеринарне 
забезпечення скотарства, 

вівчарства та козівництва»

хімічні забрудники. Вони можуть 
завдати серйозної шкоди водним 
екосистемам і мати довготривалі 
наслідки.

На завершення домовилися про 
майбутню співпрацю у науковій та 
освітній діяльності. Зокрема про мож-
ливість залучення студентів-екологів 
до проведення лабораторних дослі-
джень у розрізі виробничих практик 
та про залучення їхньої структурної 
одиниці до складу стейкхолдерів у 
міжнародному європейському проєк-
ті Path4Med для DG3 (Україна) – 
«Майбутні шляхи до нульового 
забруднення в басейні Дніпра в умо-
вах нових викликів і загроз».

Віта Строкаль,
доцентка кафедри  
екології  агросфери  

та екологічного  контролю 



На офіційному відкритті учасни-
ки мали змогу детально ознайомити-
ся з діяльністю Toulouse INP, його 
структурою, міжнародною стратегі-
єю та підходами до організації акаде-
мічної мобільності. Особливий інте-
рес для нас представляла школа INP-
AgroToulouse, яка є частиною 
Toulouse INP і спеціалізується на під-
готовці висококваліфікованих 
фахівців у сферах сільського госпо-
дарства, харчових технологій та еко-
логії, що робить її стратегічно важ-
ливим партнером для українських 
аграрних вишів. Під час спеціально-
го воркшопу обговорювалися клю-
чові аспекти реалізації програм 
мобільності, зокрема цифрові 
інструменти, особливості фінансу-
вання, документообігу, а також 
виклики, з якими стикаються закла-
ди вищої освіти у процесі реалізації 
міжнародної співпраці.

Одним із важливих елементів 
програми стала презентація універ-
ситетів-партнерів, під час якої деле-
гації з різних країн мали можливість 
розповісти про свої заклади, обгово-
рити пріоритетні напрями розвитку 
та знайти потенційні точки дотику. 
Це стало чудовою нагодою для 
НУБіП розширити свою міжнародну 
мережу партнерів та представити 
власні досягнення у сфері міжнарод-
ної діяльності.

Господарі ознайомили нас з осо-
бливостями функціонування універ-
ситетської системи Тулузи – міста, 
яке приймає понад 17 500 іноземних 
студентів. Було представлено 6 клю-
чових тематичних напрямків універ-
ситетів Тулузи: біологічні науки та 
науки про життя; правознавство, 
політичні науки, економіка й 
менеджмент; гуманітарні та соціаль-
ні науки; математика, інформаційні 
технології та інженерія; матеріа-
лознавство; планетарні та екологічні 
науки.

Окрему увагу було приділено 
питанням підтримки іноземних сту-
дентів і співробітників. Ми відвідали 
Welcome Desk / Toul’Box – офіс, який 
супроводжує їх під час адаптації у 
Франції, надаючи підтримку в адмі-
ністративних, побутових та культур-
них питаннях. Делегатам було пре-
зентовано комплексний підхід до 
інтеграції іноземних студентів, який 
включає педагогічні активності 
(курси англійською та французькою 
мовами, промислові візити, міжкуль-
турні воркшопи), логістичну під-
тримку та соціально-культурні захо-
ди (історичні та культурні візити, 
спортивні активності). Цей досвід 
був особливо цінним для подальшо-
го вдосконалення практик інтеграції 
іноземних учасників в освітнє сере-
довище НУБіП.

отриманий досвід та нові контакти, 
безсумнівно, сприятимуть подаль-
шому розвитку університету як 
активного гравця на міжнародній 
освітній арені.

Євгеній Хань,
старший викладач  

кафедри таксації лісу
та лісового менеджменту,

Оксана Ярмошенко,
асистент кафедри  

адміністративного менеджменту
та зовнішньоекономічної  

діяльності

Двотижнева програма була побу-
дована вдало, що давало можливість 
забезпечити оптимальне поєднання 
навчальної та науково-дослідної 
діяльності, сприяла обміну досвідом 
із колегами.

– Ми мали можливість долучи-
тися до проведення англомовних 
занять з курсу Environmental 
Pollution, на якому студенти аналізу-
вали вплив нафтового забруднення 
на водні екосистеми на прикладі 
аварії танкера, – ділиться враження-
ми доцентка кафедри аналітичної і 
біонеорганічної хімії та якості води 
Ольга Кравченко, яка теж стажувала-
ся у Політехнічному інституті м. 
Тулузи (Франція). – Цікавим і ефек-
тивним виявився досвід захисту про-
єктів у вигляді постерної сесії для 
першокурсників AgroTouluse. 
Вважаємо доречним такий формат 
впровадити у викладанні англомов-
ної дисципліни "Agroecology" для сту-
дентів спеціальності «Агрономія».

Надзвичайно інтенсивною і про-
дуктивною також була програма, 
присвячена розвитку наукового спів-
робітництва, зокрема зустріч із 
дослідницькою групою, що спеціалі-
зується на вивченні екологічної без-
пеки нанопрепаратів – нанодобрив 
та нанопестицидів.

Запам’ятався і візит до лаборато-
рії Cirimat Університету Поля Сабатьє, 
дослідження якої охоплюють чотири 
основні напрями: матеріалознавство 

Важливим компонентом програ-
ми став тренінг із ефективної 
командної роботи «The Well-Working 
Team», спрямований на розвиток 
навичок управління проєктними 
командами та висвітлював практичні 
аспекти побудови ефективної взає-
модії в міжнародних колективах. 
Учасники ознайомилися з фазами 
розвитку команд, техніками вирі-
шення конфліктів та принципами 
проблемно орієнтованого і проєк-
тно організованого навчання, які 
активно впроваджуються в європей-
ській системі вищої освіти.

Нам представили масовий від-
критий онлайн-курс (MOOC) «The 
Well-Working Team», доступний для 
студентів та фахівців у всьому світі. 
Він поєднує теоретичні знання та 
практичні інструменти для створен-
ня та підтримки ефективних команд. 
Особливістю є концепція "MOOC+" 
– розширений варіант курсу, який 
додає до онлайн-навчання компо-
нент живої взаємодії через дискусій-
ні групи, створюючи таким чином 
"навчальну спільноту". Особливу 
увагу було приділено питанням 
переходу від традиційного навчання 
до моделей, де команда стає основ-
ною навчальною одиницею, а викла-
дач виступає в ролі фасилітатора. Під 
час культурної та наукової частини 
програми ми також відвідали 
Університет Поля Сабатьє та лабора-
торію Softmat, де познайомилася з 
інноваційними дослідженнями. 
Особливою подією стала зустріч з 
координатором «Maison de l’Ukraine» 
– ініціативи, що спрямована на під-
тримку українських студентів у 
Франції, що є надзвичайно важли-
вим в умовах сучасних викликів.

І якось само собою згадалося, що 
Тулуза – то місто юності славетної 
Анжеліки (ну, тієї, що її вигадали 
Серж і Анн Голон), де безроздільним 
господарем був її перший чоловік – 
граф де Пейрак. От тільки чомусь до 
його замку нас не звозили: певно, то 
все вигадка. Але це так, до слова. А 

та інженерія матеріалів, наноматеріа-
ли і наноструктуровані системи, 
покриття та технології їх нанесення, 
довговічність матеріалів.

Під час візиту були досягнуті 
домовленості щодо започаткування 
спільних досліджень з науковою гру-
пою лабораторії у сфері функціо-
нальних нанобіоматеріалів.

Насиченими та продуктивними 
виявилися відвідування лабораторій 
агропромислової хімії інженерної 
школи Toulouse INP-ENSEEIHT (досяг-
нуто домовленостей про спільні нау-
кові дослідження, спрямовані на 
оцінку якості води в умовах військо-
вих конфліктів), аналітичної плат-
форми CRBE, яка спеціалізується на 
високоточних фізико-хімічних мето-
дах аналізу зразків води, опадів, ґрун-
тів та біологічних матриць, що від-
криває широкі можливості для між-
дисциплінарних досліджень.

Тетяна Ущапівська,
завідувачка кафедри  

аналітичної  і біонеорганічної  
хімії та якості води
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АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

У МІСТІ ДЕ ПЕЙРАКА І УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ОСВІТИ
Делегація НУБіП України взяла активну участь у міжнародній програмі мобільності, організованій Тулузьким національним політехнічним інститутом (Toulouse 
INP, Франція). Захід об’єднав фахівців із міжнародних відділів провідних університетів Тулузи з метою налагодження ефективної співпраці, обміну досвідом та 
розвитку стратегій інтернаціоналізації у сфері вищої освіти і включав насичену серію зустрічей, воркшопів, презентацій та інтерактивних сесій.

– Мій семестр є частиною гло-
бальної програми, що дозволяє 
вивчати важливі для міжнародного 
бізнесу предмети, що дають глибоке 
розуміння сучасних проблем у бізне-
сі та навички, необхідні для їх вирі-
шення в глобальному контексті.

Завдяки базовим знанням, які 
отримав у НУБіП, легко адаптувався 
до навчання за кордоном. Програма 

Основна його мета – популяри-
зувати культурне середовище як важ-
ливий елемент життєдіяльності уні-
верситетів (що робить їх більш при-
вабливими для навчання та готує 
студентів до «глобального громадян-
ства») та обмін досвідом і кращими 
практиками щодо культурної підго-
товки студентів і працівників у межах 
мобільності за програмою Erasmus+.

Захід організовано в межах 
альянсу UNITA, що об'єднує універси-
тети із 7 країн, які спрямовані на 
розвиток європейського освітнього 
простору та підтримку прикордон-
них і гірських регіонів. Програма 
включала інтерактивні воркшопи з 
міжкультурної комунікації та емоцій-
ного інтелекту, зустрічі з представни-
ками університетської спільноти, екс-
курсії до культурних пам'яток, зокре-
ма до замку Бран, адміністративні 
аспекти міжнародної співпраці.

Доцент кафедри лісівництва та 
начальник відділу міжнародних 

в PURPAN дозволяє значно розшири-
ти розуміння міжнародного бізнесу, 
зокрема з огляду на екологічні та 
соціальні аспекти, які є надзвичайно 
важливими для сталого розвитку 
компаній.

Співпраця та комунікація зі сту-
дентами з різних країн дозволяє не 
тільки обмінюватися досвідом, а й 
бачити нові підходи до вирішення 
актуальних проблем. Наприклад, у 
межах вивчення змін клімату маю 
змогу порівняти, як різні країни під-
ходять до цієї проблеми, і це дає мені 
розширену перспективу щодо май-
бутнього глобального бізнесу.

Окрім академічного досвіду, 
життя у Франції допомагає розвива-
ти і особисті якості, спілкуватися з 
представниками різних культур, що 
значно покращує комунікативні 
навички та дозволяє краще розуміти 
глобальний контекст бізнесу, набува-
ти досвіду життя за кордоном.

проєктів НУБіП Олександр Со -
шенський, спілкуючись з колегами 
з трансільванського вишу, обгово-
рювали питання співпраці між ННІ 
лісового і садово-паркового госпо-
дарства і тамтешнім факультетом 
лісівництва та лісової інженерії. 
Зокрема в контексті спільного про-

єкту ForestPost, спрямованого на 
модернізацію магістерських про-
грам для підтримки зеленої відбу-
дови України.

Євгеній Хань,
заступник директора  

ННІ лісового і садово-паркового 
господарства 

Студент 2-го курсу ФАМ Богдан Смичок навчається в Уні вер си-
теті PURPAN у місті Тулуза – одному з провідних навчальних 
закладів Франції, що спеціалізується на агрономії, екології та 
бізнес-менеджменті. Йому слово.

Трансільванія, прекрасний румунський край. Але він запам’ятався мені не тільки красою, а й тим, 
що в Трансільванському університеті м. Брашов – найбільшому закладі вищої освіти в централь-
ній Румунії – проходив «International Week та UNITA Days: культурне розмаїття у вищій освіті». 

ERASMUS+ В МОЄМУ ЖИТТІ КУЛЬТУРНЕ РОЗМАЇТТЯ У ВИЩІЙ ОСВІТІ
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НА БАЗІ МУЗЕЮ ІСТОРІЇ НУБіП

БРЕНД KFC ЇЙ ВИНЕН!

ОБЕРЕЖНО, 
ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНО!

OPENDAY З ТРАШ!

НАУКА МОЛОДА

СТУДРЕКЛАМА

АКТУАЛЬНО

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ

Студенти спеціальності «Журналістика» розпочали свої творчі проєкти. Кілька з них вже 
реалізовуються на базі музею історії НУБіП України. Зокрема, студентка третього курсу 
Каріна Танська працює над серією відеосюжетів під умовною назвою «А що в музеї?». 

Як діяти у разі виявлення вибухонебезпечних предметів? 
Днями 135 студентів НУБіП України отримали практичні 
навички від професійних інструкторів.

Мережа магазинів THRASH! ТРАШ! днями провела зустріч в 
НУБіП України, щоб розповісти студентам різних спеціальнос-
тей про відкриті вакансії, кар'єрні перспективи та переваги.

ріальна культура є ланкою для розу-
міння також духовного світу українців. 
Через такі артефакти ми можемо від-
крити для себе, якими були пращури, 
що для них було важливим.

Одним із найпоширеніших жіно-
чих символів у середньовічній Європі 
й на території сучасної Україні зокре-
ма були лунниці – підвіски у формі 
півмісяця. Вони асоціювалися з жіно-
чою енергією, родючістю та захи-
стом. Їх носили як обереги, вірячи, 
що місячна сила принесе щастя та 
оберігатиме від злих духів.

Інший проєкт, до якого залуче-
ний музей історії НУБіП, – бакалавр-
ська робота Олександри Мор дав-
ченко. Він пов’язаний з історією уні-
верситету. Саме тому фонди музею 
стали частиною бази, на яку спира-

питаннями. – Найперше – не торка-
тися та не переміщувати предмет – 
будь-яка взаємодія може бути небез-
печною, негайно повідомити відпо-
відні служби – адміністрацію закладу, 
ДСНС, поліцію або службу безпеки, 
огородити місце знахідки та попере-
дити оточуючих про можливу загро-
зу, очікувати прибуття спеціалістів та 
діяти відповідно до їхніх вказівок.

Це вже другий за останній час 
практичний тренінг від Асоціації 
саперів України. Попередній про-
йшов для майбутніх соціальних пра-
цівників, для яких такі тренінгові 
заняття відіграють ключову роль, 
оскільки вони проводять інформа-
ційні кампанії серед студентів, нада-
ють соціально-психологічну під-
тримку особам, які зазнали стресу 
внаслідок подібних ситуацій, органі-
зовують колективні обговорення та 
інтерактивні заняття.

Єлізавета Махонюк,
студентка 3-го курсу

гуманітарно-педагогічного 
факультету

швидко зростали до керівників мага-
зинів, хороші умови праці, офіційне 
працевлаштування, своєчасну виплату 
зарплати, дружній колектив і можли-
вості для самореалізації. 

Студенти активно долучилися до 
інтерактивної гри, переможці і учас-
ники якої отримали чудові подарунки.

– Було цікаво дізнатися про 
реальні кар’єрні історії. Особливо 
сподобалося, що в компанії можна 
швидко зростати, навіть якщо почи-
наєш з нуля, – ділиться враженнями 
студентка факультету аграрного 
менеджменту Дар'я Орел.

Сергій Ковалевський,
керівник центру  

розвитку кар’єри

Мета її проєкту – не лише розпо-
вісти про історичну спадщину НУБіП 
України, а й зацікавити молодь біль-
ше пізнавати минуле своєї країни, 
свого університету. За цей час на 
каналі «Свій НУБіП» вже розміщено 
кілька інформаційних відеосюжетів 
про цікаві експонати, які зберігають-
ся у фондах музею.

Останнім за часом вийшов третій 
випуск відеоінформаційних матеріалів. 
Працюючи над ним, студентка ставила 
перед собою виконання двох завдань. 
Перше – популяризація музею історії 
НУБіП України через привернення 
уваги студентів та викладачів. Друге – 
освітнє, через надання корисної інфор-
мації про історичні експонати музею, 
які ілюструють окремі аспекти життя 
наших пращурів.

Новий випуск присвячений 
жіночим прикрасам, які, ймовірно, 
можуть датуватися періодом пізньо-
го середньовіччя. Кілька зразків 
таких прикрас – лунниці, персні, 
браслети – представлені у відкритій 
експозиції музею.

– Жіночі прикраси населення 
України в період середньовіччя – 
один із ключів для розуміння світо-
гляду, вірувань та культури наших 
предків, – говорить завідувачка 
кафедри журналістики та мовної 
комунікації Світлана Харченко. – 
Представлені зразки були не лише 
естетичним оздобленням тіла, а сим-
волами, що визначали статус, віру і 
навіть долю їхніх власниць. Мате-

Студентка 4-го курсу факультету 
аграрного менеджменту Вікторія 
Черенкова, яка опановує спеціаль-
ність «Маркетинг», перемогла у 
19-му Українському студентському 
фестивалі реклами. Вона здобула 
перше місце в номінації «Кампанія 
для бренду KFC».

– Її робота «Маркетингово-кому-
нікаційна кампанія для бренду KFC 

У студентському центрі IQ-про стір 
відбувся практичний тренінг «По пе -
редження ризиків від вибухонебезпеч-
них предметів», організований ННЦ 
виховної роботи і соціального розвит-
ку спільно з Асоціацією саперів України. 
Його провели досвідчені інструктори з 
безпеки – випускниця гуманітарно-пе-
дагогічного факультету Юлія Кравець 
та фахівець із розмінування та мінної 
безпеки Олександр Кудінов.

Сьогодні такі заходи надзвичай-
но актуальні. Студенти дізналися про 
основні види вибухонебезпечних 
предметів та їхні характерні ознаки, 
як правильно діяти при їх виявленні 
та чому категорично заборонено 
наближатися чи намагатися знешко-
дити самостійно, практичні кейси та 
алгоритми поведінки, що можуть 
врятувати життя.

– Інструктори детально предста-
вили алгоритми дій при виявленні 
підозрілого об’єкта, – коментує 
керівник ННЦ виховної роботи і 
соціального розвитку Сергій 
Михнюк, який опікується цими 

Представники компанії поділи-
лися не лише інформацією про 
роботу, а й власним досвідом, розпо-
віли про корпоративну культуру, цін-
ності та можливості зростання все-
редині компанії.

Основна увага була приділена 
питанням, які найбільше цікавлять 
здобувачів вищої освіти.

Як знайти роботу без досвіду? У 
ТРАШ є вакансії, де головне – не дос-
від, а бажання навчатися та розвивати-
ся. Цьому сприяє і гнучкий графік, і 
можливість поєднувати навчання та 
роботу. Компанія підтримує студентів, 
пропонуючи зручний розклад, кар’єр-
ний ріст, реальні історії співробітників, 
які починали з найпростіших посад і 

ється молода дослідниця. Вона опра-
цьовувала газетний фонд музею, 
зокрема газету Української сільсько-
господарської академії «За сільсько-
господарські кадри» за 1970-ті рр., 
вивчала світлини 1930-х рр. та екс-
понати сучасної російсько-україн-
ської війни, особливо прапори вій-
ськових підрозділів ЗСУ, подаровані 
університету. 

– У музеї можна поєднувати 
історичні дослідження з мистецтвом, 
літературою, соціологією, дизайном, 
ІТ-технологіями, створюючи муль-
тимедійні виставки або віртуальні 
екскурсії. – говорить керівника прес-
служби університету Денис Рудень. 
– Дослідження студентів покликані 
допомогти розкрити маловідомі сто-
рінки історії університету, зберегти 
пам’ять про видатних випускників та 
викладачів, донести ці знання до 
широкої аудиторії.

Творчий пошук студентів на базі 
нашого університетського музею 
історії не лише поглиблює знання 
студентів про історію навчального 
закладу, а й розвиває їхні наукові та 
аналітичні здібності. Це унікальна 
можливість поєднувати теоретичні 
знання з практичним досвідом, що 
сприятиме професійному зростан-
ню та формуванню громадянської 
свідомості.

Оксана Силка,
директорка музею історії 

НУБіП України 

для залучення покоління зумерів» 
була високо оцінена журі, – відзначає 
завідувач кафедри маркетингу та між-
народної торгівлі Валерій 
Бондаренко. – Перемога на фестива-
лі такого рівня – це не лише важли-
вий етап, але й досвід, який стане 
міцною основою для подальшого 
розвитку та професійного зростання.

Інф. «УК»
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ПРАКТИКИ

ОПАНОВУЮЧИ ФАХ

ЗВАНІ ГОСТІ

ПРИРОДА І МИ

- Основними її завданнями є 
вивчення факторів ґрунтоутворення 
та їх впливу на формування і розви-
ток грунтів на прикладі основних 
типів ґрунтів ґрунтово-кліматичних 
зон Полісся та Лісостепу України, – 
говорить один з керівників практики 
професор кафедри ґрунтознавства і 
охорони ґрунтів ім. проф. М.К. 
Шикули Віктор Забалуєв. – Цього 
року вона проходила у два етапи: в 
Національному природному парку 
«Голосіївський» з продовженням у 

На факультеті землевпорядку-
вання відбувся перший етап студент-
ської олімпіади з навчальної дисци-
пліни «Топографія»: до участі зареє-
струвалися студенти першого курсу 
спеціальності «Геодезія та земле-
устрій».

Олімпіада складалася з трьох 
випробувань, що враховували теоре-
тичну і практичну складові. Студенти 
демонстрували аналітичне мислення 

навчально-дослідних господарствах 
університету. 

Як і передбачалося програмою, 
студентів ознайомили з правилами 
охорони праці при проходженні 
польової практики та забезпечили 
необхідним інструментом. Кожна 
група була поділена на 4 бригади, які 
відповідали за польові та лабораторні 
дослідження одного ґрунтового розрі-
зу. Тож всі вони набути практичних 
навичок у виборі місця і закладці ґрун-
тових розрізів, опанували методику 
відбору зразків ґрунту з генетичних 
горизонтів для подальшого проведен-
ня досліджень. Результати досліджень 
відібраних зразків будуть представлені 
студентами у вигляді курсових робіт.

Такий підхід допоміг першокурс-
никам визначати вплив факторів 
ґрунтоутворення на формування 
ґрунтів у конкретних умовах, опану-
вати методику обстеження ґрунтово-
го покриву, оволодіти навичками 
відбору ґрунтових зразків та підго-
товки їх до досліджень.

Катерина Карабач,
доцентка кафедри  

ґрунтознавства  
та охорони грунтів  

ім. проф. М.К. Шикули

і вміння застосовувати отримані 
знання на практиці, розв’язуючи різ-
ного ступеня складності задачі. 
Практичний же тур передбачав 
роботу з геодезичними приладами.

Трійку найкращих склали 
Максим Смушко, Владислав Дон, 
Валерія Чиж.

Іван Ковальчук,
завідувач кафедри геодезії 

та картографії

ОЛЬГА БОГОМОЛЕЦЬ: «Все, що в житті 
 відбувається, або відбувається  
 на краще, або надає новий досвід»

ЧИСТЕ ДОВКІЛЛЯ – ЧИСТА ДУША

Авторський модуль «Стратегічне лідерство» курсу «Вступ до фаху» від професора Віталія 
Скоцика для студентів факультету аграрного менеджменту вже давно став платформою для 
обговорення ключових аспектів розвитку суспільства, бізнесу та державного управління, 
гостями якого стають відомі українські політики і бізнесмени.

Традиційно першокурсники-агрономи навесні проходять 
навчальну практику з дисципліни «Грунтознавство з осно-
вами геології».

17 квітня. НУБіП України нагадував розбурханий мурашник – а що ж ви хочете, все таки 
«чистий четвер», та ще й День захисту довкілля! 

Квітень для його основних слуха-
чів – студентів факультету аграрного 
менеджменту (до яких цього разу 
доєдналися і студенти факультету 
харчових технологій та управління 
якістю продукції АПК) – розпочався 
зустріччю з Ольгою Богомолець. Пані 
Ольга – це постать, яка надихає своїм 
життєвим шляхом. Вона не просто 
видатний лікар-дерматолог, а справж-
ній новатор у медицині: її професійна 
діяльність спрямована на вдоскона-
лення системи охорони здоров’я, 
створення нових можливостей для 
пацієнтів та запровадження сучасних 
методів лікування. Заснувавши Центр 
дерматології та косметології, вона 
подарувала тисячам людей шанс.

Проте її діяльність не обмежуєть-
ся тільки медициною. Ольга 
Вадимівна – це людина з великим 
серцем, яка завжди прагне допомага-
ти іншим. Вона активно займається 
громадською роботою та політикою, 
виступає за якісну медичну реформу, 
справедливу систему охорони здо-
ров’я та соціальний захист громадян. 
Як народний депутат, боролася за 
чесність та прозорість у медичній 
сфері, відстоюючи інтереси людей.

Та, окрім медицини і політики, 
вона і справжня берегиня української 
культури: заснувала історико-культур-
ний комплекс «Замок Радомисль», де з 
любов’ю відтворює атмосферу укра-
їнської старовини, зберігаючи уні-

На численних локаціях по всій 
території університету – біля 
навчальних корпусів, у ботанічному 
саду, у студмістечку – копали, саджа-
ли, прибирали зелені зони.

Експозиція ботанічного саду 
поповнилася новими рослинами і 
деревними насадженнями, які висад-
жували всім ректоратом. Та й студен-
ти не залишилися осторонь. Тут 
висаджено чорну березу, яблуню, 
японську сакуру, два сорти магнолії, 
клени – гостролистий і Фрімана, два 
довгастих комбінованих дуби, чоти-
ри сорти рододендронів, говорить 
директор ботсаду Олександр Слива. 
Окрасою нашого саду стануть і 
дерен Коуза (відомого ще як дерен 
японський) – він красиво квітує і має 
декоративні та їстівні плоди, а також 
калікант квітучий та інше. Це попов-

кальні традиції та національну спад-
щину. А ще Ольга Богомолець – тала-
новита авторка та виконавиця пісень. 
Її музика пронизана любов’ю до рід-
ної землі, філософськими роздумами 
та щирими емоціями, а творчість є ще 
одним способом передати свою 
любов до України та її народу.

Тож їй було що розповісти універ-
ситетській молоді: вона ділилася 
своїм баченням реформ у сфері 
медицини, наголошувала на важливо-
сті інновацій та стратегічного підходу 
до управління охороною здоров’я. Її 
ентузіазм, сила духу та невтомна 
енергія вражають, надихають та зму-
шують вірити у краще майбутнє. Це 
жінка, яка не просто змінює систему, 
– вона змінює життя людей!

Сама Ольга Богомолець вірить, 
що «все, що в житті відбувається, або 
відбувається на краще, або надає 
новий досвід». Ця фраза найкраще 
відображає її життєву філософію. 

нення – черговий дарунок від ланд-
шафтної компанії «Єва», яка вже 
давно є партнером НУБіП України.

А біля 3-го корпусу студенти та 
викладачі гуманітарно-педагогічно-
го факультету висаджували туї. 

Її приклад доводить: навіть у най-
темніші часи можна помітити світло, 
якщо залишатися вірним своїм 
принципам і прагнути змінювати 
світ на краще.

ХХХ
Ще одну лекцію – англійською 

мовою – в межах цього модуля 
«Стратегічне партнерство» прове-
ли наші нові партнери з США – 
представники AI for Good 
Foundation Джеймс Ходсон та Afina 
Cultivian Holdings LLC Девід Годфрі-
Томас. Цього разу до студентів 
факультету аграрного менеджмен-
ту долучилися їх ровесники з 
факультету інформаційних техно-
логій. І дуже приємно було почути 
жваве спілкування спікерів та укра-
їнських студентів.

Євгенія Шмигора,
студентка 1-го курсу

факультету аграрного 
менеджменту

Посадковий матеріал привезли із 
собою військовослужбовці ССО, які 
на запрошення центру виховної 
роботи і соціального розвитку при-
їхали на зустріч з колективом 
факультету і доречно долучилися до 
цієї акції. Та й як не долучитися, коли 
господарі, як прокоментувала декан 
Інна Савицька, назвали її так: «Чисте 
довкілля – чиста душа».

Нові насадження з’явилися і на уні-
верситетській Алеї слави. І не тільки.

Біля комплексу споруд факультету 
ветеринарної медицини з’явилася 
дубова алея – 27 саджанців від Тара со-
вого дуба з Черкащини, зазначив голо-
ва наглядової ради університету Ми - 
кола Томенко. Їх висаджували разом з 
представниками Державної еколо-
гічної інспекції Столичного округу, з 
якою того ж дня факультет захисту 
рослин, біотехнологій та екології під-
писав меморандум про співпрацю.

Світлана Чудо

СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ 
АГРОНОМА

ЗНАВЦІ ТОПОГРАФІЇ
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ЛЮДИ ТВОЇ, УНІВЕРСИТЕТЕ

ТАЛАНТИ І ПРИХИЛЬНИКИ

Серед них французи – поет-лірик 
пізнього Середньовіччя Франсуа Війон, 
поет і драматург Едмон Ростан, священ-
ник, письменник (більш відомий як 
абат Прево) Антуан Франсуа Прево, 
видатний український письменник 
Микола Гоголь. Ще один український 
майстер слова, у якого в метриці стоїть 
«1 квітня» – народний артист України, 
заслужений працівник культури і заслу-
жений діяч мистецтв, лавреат числен-
них літературно-мистецьких премій, 
автор понад 50 поетичних збірок та 
понад 1000 пісень, кавалер ордена 
Ярослава Мудрого і повного банту 
ордена «За заслуги», володар найвищої 
київської відзнаки «Знак Пошани» та 
найвищої відзнаки громадських органі-
зацій «Лицар Вітчизни», професор 
кафедри культурології НУБіП України 
Вадим Крищенко.

Невже це 90? Боже мій..
Не думалось, 
 що пощастить дожити…
Та, пересиливши 
 життєвий буревій,
Іще стою, хоча 
 й громами битий.

З цими словами він і вийшов 1 
квітня на сцену переповненої акто-
вої зали університету, де його віншу-
вали з 90-річчям (святковий же кон-
церт в Національному палаці Україна 
пройшов двома тижнями пізніше).

Завершився Цьогорічний 41-й 
фестиваль художньої творчості 
«Голосіївська весна» НУБіП України. 
Незважаючи на нічні тривоги, напе-
рекір погоді за вікном, енергія і креа-
тивність творчих колективів ННІ, 
факультетів та відокремлених підроз-
ділів буяла, розквітала, переповнюва-
ла усіх присутніх любов'ю до рідного 
краю і вдячністю Збройним Силам 
України за те, що боронять рідну 
землю, захищаючи цілісність країни.

Відтак, про результати. Гран-прі 
– у юридичного факультету. Приз 

З теплим вітальним словом до 
ювіляра звернулися ректор НУБіП 
України Вадим Ткачук і президент 
університету Станіслав Ніколаєнко, 
ректор КНУДТ Іван Грищенко, голова 
Національної спілки письменників 
України Михайло Сидоржевський, 
представники житомирського зем-
ляцтва, Козацького військового 
аграрно-промислового альянсу.

Та головною на цьому родинному 
дійстві була її величність Пісня на слова 
Вадима Крищенка. Тож не дивно, що 
першою стала саме «Родина» на музику 
Олександра Злотника, яка вперше про-
звучала тридцять років тому у виконан-
ні незабутнього Назарія Яремчука. Нині 
її виконали його сини – народні артис-
ти України Дмитро і Назарій Яремчуки, 
які подарували чарівним жінкам у залі 
ще й ліричну «Слов'янська врода» на 
музику Геннадія Татарченка.

Поезій про жінку у Вадима 
Крищенка чимало. Та найдорожчою 
з жінок завжди залишалася мати, 
яка рано пішла з життя. Зі щемливої 
«До маминих очей» розпочала свій 
виступ народна артистка України 
Надія Шестак. Ще двадцять років 
тому автор запропонував їй викона-
ти цей твір, але і сьогодні «вона 
чіпає душі не тільки людей зрілого 
віку, а також і юні». 

А який же день народження без 
вітальної «День народження є у кож-
ного» від народного артиста України 

глядацьких симпатій – у механі-
ко-технологічного.

У базовому закладі перше місце 
виборов гуманітарно-педагогічний 
факультет, друге розділили факуль-
тети тваринництва та водних біоре-
сурсів і факультет ветеринарної 
медицини, третє – факультет інфор-
маційних технологій, ННІ енергети-
ки, автоматики та енергозбережен-
ня, факультет харчових технологій і 
управління якістю продукції АПК.

Серед відокремлених підрозді-
лів перше місце розділили 

десять років завжди поруч із Вади-
мом Крищенком.

Хоч відзначали ювілей, та пам'я-
тали, кому завдячуємо, що сидимо у 
теплій затишній залі і насолоджує-
мося хітами, – нашим воїнам. Підняв 
зал, читаючи вірш Вадима Крищенка 
«Вдова», ще одна українська легенда 
– народний артист України, Герой 
України Анатолій Паламаренко. 

І, наче відлуння цієї поезії, про-
звучала «Пісня Перемоги» у виконан-
ні викладачки вокалу і сценічної 
майстерності при студії Національ-
ного заслуженого академічного 
народного хору України ім. Григорія 
Верьовки Олени Слободянюк.

«Запитаю в осені, запитаю в літа, 
чом так швидко цокають днів моїх 
копита» від Олександра Ткаченка 
навіяла не сум, а теплі спогади про 
Анатолія Авдієвського, Дмитра 
Гнатюка, Бориса Олійника, Андрія 
Малишка, Віктора Шпортька, Ніну 
Матвієнко, Віталія Білоножка, Раїсу 
Кириченко, з якими співпрацював 
ювіляр… Саме Раїса Опанасівна 
колись виконувала «смачну» пісню 
на слова Вадима Дмитровича «Варе-
нички». Цю пісню ми почули на святі 
у виконанні народної артистки 
України Ярослави Руденко – соліст-
ки Національної філармонії України 
і Заслуженого академічного ансамб-
лю пісні і танцю ЗСУ. Вона прийшла 
з сюрпризом – нагородою від вій-
ськово-музичного управління, яку 
вручив Вадимові Дмитровичу 
начальник управління Ігор Кішман.

Про щире українське слово напи-
сала пісню на вірші ювіляра народна 
артистка України Наталія 
Шелепницька, яка тепло відгукнулася 
про улюбленого поета та й про універ-
ситет, у якому пропрацювала 22 роки. 
Один з перших її учнів – наш випус-
кник Дмитро Андрієць – сьогодні вже 

Павла Зіброва? За лаштунками він 
робив її «репетицію» з хоровою гру-
пою народного ансамблю пісні і 
танцю «Колос» (це відео вже стало 
вірусним у мережі), а на сцені вико-
нав і нещодавно записану «Якщо 
поруч ти» на слова ювіляра.

Якоюсь особливою енергією вій-
нуло, коли на сцену вийшла народна 
артистка України Алла Кудлай. Першу 
пісню на слова Вадима Крищенка 
вона виконала, коли ще співала у 
Національному заслуженому акаде-
мічному народному хорі України ім. 
Григорія Верьовки, а вже у сольній 
кар'єрі цих пісень було чимало. 
Молода і тендітна, вона дарувала гля-
дачам «Тополю», а у ювіляра грайливо 
запитувала: «Мій ти, чи не мій?»

Неначе в космічному безмежжі, 
відчували себе глядачі, слухаючи 
«Відлуння моєї любові» у виконанні 
заслуженого артиста України Олек-
сандра Зайченка, в невимовний шал 
понесла заслужена артистка України 
Тетяна Піскарьова з піснею «Підхо-
дя щий», незбагненні квіти розквіта-
ли у серцях від «Червоної ружі» від 
Христини Дарвай, до берега мрій 
перенесли Юрій Васильківський і 
Наталія Савченко. Не менш прони-
кливим було і виконання народним 
артистом України Олександром 
Василен ком романсу «Сьогодні 
свято в нас». 

Із Тернополя прибув таланови-
тий співак і композитор Юрій 
Футуйма. Кандидат медичних наук, 
практичний хірург, Юрій з перших 
днів війни рятував життя наших 
ангелів-охоронців на фронті, та хво-
роба змусила повернутися. До юві-
лею молодий виконавець поклав на 
музику «На березі», тож у нас була і 
прем'єра, а другий твір – «Приходиш 
ти...» – присвячувався арт-директор-
ці Інні Павленко, яка вже понад 

Мукачівський і Рівненський фахо-
ві коледжі, друге – у Бережанського 
фахового коледжу, третє за 
Ніжинським і Боярським фахови-
ми коледжами і Бережан ським 
агротехнічним інститутом.

Володарями номінацій стали: 
«Воля до перемоги» – Ірпінський 
фаховий коледж, «Втілення сучас-
ності» – факультет конструювання 
і дизайну, «Smile- премія» – факуль-
тет захисту рослин, біотехнологій 
та екології, «Креативна візуаліза-
ція» – факультет аграрного 
менеджменту, «Старі історії на 
новий лад» – факультет землевпо-
рядкування, «Най креа тивніша 
фотовиставка» – Немішаїв ський 
фаховий коледж, «Історія в сучас-
ності» – ННІ лісового і садово-пар-
кового господарства, «Гар мо нія 
жанрів» – ННІ неперервної освіти 
і туризму, «Відданість класиці» – 
економічний факультет, «Єдність 
поколінь» – Ніжинський агротех-
нічний інститут, «Калейдо скоп 
емоцій» – Бобровицький фаховий 
коледж імені О. Майнової, 
«Авторський задум» – Заліщицький 
фаховий коледж.

З нетерпінням очікуємо на 
гала-концерт!

Олена Шульга

заслужений артист України. Тож зала 
почула ще «Дві зорі» у виконанні дуету, 
який неодноразово звучав на цій 
сцені. А Дмитро схвилював залу «Хай 
береже всіх нас Господня сила!» ( бо ж 
Вадим Крищенко зумів і 10 заповідей 
Божих покласти на вірші).

Народна артистка України Алла 
Попова заворожувала творами 
поета, які сама ж і поклала на музику, 
– «Поверни» і «Україно».

Вітали ювіляра і колеги-кафе-
драли: народний артист України, 
професор Роман Рудий – «Котиками 
вербовими», заслужений артист 
України, доцент Віктор Кавун та 
старша викладачка Владислава 
Чайка – «Батько і мати, два сонця 
гарячих», старший викладач Тарас 
Кушнір – «Хай щастить вам, люди 
добрі», хореографічний ансамбль 
«Сузір'я ритмів» під керівництвом 
Вячеслава Борзенкова – постанов-
кою на «Вишеньку-черешеньку», тріо 
«Тоніка» – «Полісяночкою».

На високій оптимістичній ноті 
завершував пісенне свято славний 
гурт з яскравим творчим обличчям та 
неймовірною енергією – «Козацькі 
забави». До нього долучився народ-
ний ансамбль пісні і танцю «Колос» 
під керівництвом старших викладачів 
Тараса Кушніра та Ольги Сауріної, 
тож «Козацькі забави» тепер можуть 
запрошувати наших талановитих 
студентів виступати разом.

«Многая літа!» – завершували 
дійство усім залом. Нехай же ще 
багато літ слово Вадима Крищенка, 
як багнет, відстоює правду, і як 
сонечко – зігріває душі. І нехай 
якнайшвидше прийде Перемога, 
щоб такі пісенні дійства відбувалися 
під мирним небом України.

Ірина Майданюк,
завідувачка  

кафедри культурології

«ЛЕГЕНДА І ЗІРКИ»

ВІДЛУННЯ І РЕЗУЛЬТАТИ «ГОЛОСІЇВСЬКОЇ ВЕСНИ-2025»

1 квітня дало людству свого часу чимало непересічних особистостей, для яких історія не зава-
да, – політиків, військових, митців і, звісно, майстрів слова. 
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СПОРТ

Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

Номер підготовлено 
на базі Видавничого 

центру НУБіП

ЕЛЕКТРОННА ВЕРСІЯ

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Єлізавета Махонюк, Олена Шульга, 

Світлана Чудо

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

ЧЕТВЕРО З НУБіП

КРАЩІ З УКРАЇНСЬКОЇ 
БОРОТЬБИ НА ПОЯСАХ

У ЗАГАЛЬНИЙ ЗАЛІК 
СТУДЕНТСЬКИХ ІГОР 

МІСТА КИЄВА 

КОЛИ ГИРЯ – ЯК ПУШИНКА

НАШІ – ЧЕМПІОНИ І ПРИЗЕРИ 
ХХ СТУДЕНТСЬКИХ ІГОР  
З ВОЛЕЙБОЛУ СТОЛИЦІ

ГРАЦІЇ
«ARGO  

CHEER CUP»

Представники НУБіП – завіду-
вач кафедри фізичної культури і 

У Львові завершився чемпіонат 
України з української боротьби на 
поясах 2025 року, що став відбірко-

У Києві завершилися змагання 
«Студентський фестиваль з чирлі-
дингу 2025» серед команд закладів 
вищої освіти. Збірна НУБіП України 
успішно представила тут свою про-
граму в різних номінаціях. Отож, 
про результати.

1-ше місце в програмі Cheer 
Dance Solo зайняла випускниця магі-
стратури гуманітарно-педагогічного 
факультету Дарина Салімоненко;

3-тє місце в програмі Urban 
Cheer Solo посіла студентка 4-го 
курсу агробіологічного факультету 
Аліна Щербатюк;

1-ше місце в програмі Urban Cheer 
Double виборов дует Дарія Олійник 

У спортивному комплексі НУБіП 
України пройшов фінал ХХ Сту-
дентських ігор міста Києва з волей-
болу серед чоловічих команд. Дві 
збірні нашого університету (!) під 
керівництвом головного тренера 
Миколи Вишневського відібралися 
до фінальної частини.

У матчі за третє місце зустрілися 
сильні суперники - НУБіП-2 і команда 
НТУУ «Київський політехнічний інсти-
тут ім. Ігоря Сікорського». У першому 
періоді наша збірна переграла супер-
ника, у другому - політехніки дали 
справжній бій і повели у рахунку 17:9. 
Тільки витримка і характер дали мож-
ливість нашим не тільки зрівняти 
рахунок, але і перемогти у другій пар-
тії — 25:23. У третій партії НУБіП-2 

У Голосієві, за підтримки районної 
державної адміністрації Голосіївського 
району в місті Києві, відбулося свято 
краси і спорту – «ARGO CHEER CUP 
2025». Жіноча збірна з чирлідингу 
НУБіП України представила нову про-
граму в номінації Cheer Dance Show 
Теам і виборола перше місце. Цей тур-
нір став підготовкою до чемпіонату 
України з чирлідингу 2025. 

спорту Микола Костенко та сту-
денти гуманітарно-педагогічного 

вим етапом до складу національної 
збірної для участі в чемпіонатах 
Європи та світу.

(факультет ветеринарної медицини) і 
Анастасія Чугаєва (факультет кон-
струювання та дизайну);

2-ге місце в програмі Cheer 
Dance Double – Вероніка Юрченко 
(ННІ неперервної освіти і туризму) і 
Вікторія Кулик (агробіологічний 
факультет), а 3-тє – студентки еконо-
мічного факультету Аліна Куриленко 
і Анна Малиш;

1-ше місце в номінації Jazz Dance 
Team – команда у складі 8 студенток, 
2-ге – в номінації Cheer Dance Show 
Team – 13 спортсменок.

У загальному заліку збірна НУБіП 
України виборола кубок і посіла 3-тє 
місце

У Софії (Болгарії) відбувся чем-
піонат Європи з гирьового спорту, у 
якому взяло участь 180 спортсменів 
з 19 країн. Національну збірну 
України тут представляли і студенти 
нашого університету та випускники 
2024-2025 навчального року. 

Марія Севрук (факультет захи-
сту рослин, біотехнологій і еколо-
гії) здобула 2 срібні нагороди – у 
поштовху серед юніорів і серед 
дорослих, Євгенія Кедич (гумані-
тарно-педагогічний факультет) 
посіла 1-ше місце у ривку із довіль-

змогла вибороти перемогу із рахун-
ком 35:33 і стати бронзовим призером 
ХХ Студентських ігор міста Києва.

У фінальному поєдинку змагали-
ся минулорічний чемпіон - НУБіП-1 
- і срібний призер збірна НУФВСУ. 
Цього року нічого не змінилося: 
наша команда впевнено здолала 
суперника із рахунком 3:0.

Отже, з приємністю констатує-
мо: перше місце у ХХ Студентських 
іграх міста Києва з волейболу посіла 
збірна НУБіП-1, а третє - збірна 
НУБіП-2.

І з такою ж приємністю прина-
гідно нагадаємо: напередодні ще 
одна наша волейбольна команда - 
«Столична – НУБіП» - вийшла до 
вищої ліги України.

факультету Антон Росс, Дмитрій 
Мельничук та Євгеній Мельничук 
(який вперше залучався до зма-
гань національної команди) – у 
складі збірної України взяли 
участь у міжнародному турнірі з 
пляжного футболу, що пройшов у 
Клайпеді (Литва).

На змагання були запрошені 
чотири збірні – Польщі, Німеччини, 
України і Литви. Національна збір-
на України посіла друге місце і 
здобула срібний кубок. Протягом 
турніру студенти НУБіП забили 5 
голів із 10, що були на рахунку 
збірної загалом.

Сава Бринзак,
доцент кафедри

фізичної культури і спорту 

НУБіП України був представлений 
командою з 8 учасників, які здобули 2 
золотих і 1 бронзову медалі. Чемпіо-
нами стали студент гуманітарно-педа-
гогічного факультету Микита Крупко 
(вагова категорія 100 кг) і майбутній 
правник Костянтин Мірошник (вагова 
категорія 86 кг). 3-тє місце – в активі 
студента факультету тваринництва та 
водних біоресурсів Михайла Неведрова 
(вагова категорія 90 кг).

Підопічні старшого викладача 
кафедри фізичної культури і спорту 
Олександра Волошина і заслуженого 
тренера України Андрія Вязметінова 
продемонстрували справді гарну 
боротьбу та хорошу технічну підго-
товку. 

ною зміною рук серед юніорів. Ілля 
Фурса (випускник факультету захи-
сту рослин, біотехнологій і еколо-
гії) виборов золото серед юніорів у 
поштовху довгим циклом, Воло-
димир Кульківський (випускник ННІ 
енергетики, автоматики і енергоз-
береження)у ривку з довільною змі-
ною рук вирвав гирю 245 разів і 
посів перше місце. А викладач кафе-
дри фізичної культури і спорту, пре-
зидент Союзу гирьового спорту 
України Валентин Бер беничук 
також здобув золото.

Добірку підготував Микола Костенко, завідувач кафедри фізичної культури і спорту 


